

近日,美国新闻集团主席 兼首席执行官默多克与妻子邓文迪的 离婚事件登上了各大媒体的头条。据报道称,默 多克和上一任妻子离婚时,签署了支付17亿美元的 离婚协议。参照这一数字,邓文迪与默多克离婚可获10 亿美元以上补偿。面对这一普通人不敢想象的数字,离婚 高发人群80后不禁开始反思,婚姻难道是可以用金钱衡 量的吗?付出的感情是否能用金钱支付?

婚姻怎么了:

AA 制离婚锅碗瓢盆也要计较

曾经为爱不计代价 如今分手斤斤计较 婚姻岂可用钱来衡量?

离婚只争房子 不要孩子

小洁和小旭是一对80后的小 夫妻,两人结婚五年,开了家卖服装的小店铺,生意不错,有个女儿四岁 了。本该挺幸福的一对夫妻,最近却 吵架吵得厉害,甚至小洁还提出了 离婚

"谈恋爱的时候,他把我当宝 一天四五通电话,都觉得不够。 每逢节日、生日,还会送我一些小礼 物,挺浪漫的。而结婚之后,真的就 像渔夫钓到鱼儿一样,什么都不管 了,整天衣来伸手饭来张口的,简直 把我当保姆。他心情不好的时候,还 对我冷嘲热讽,大呼小叫。"小洁边 哭边说,眼泪就像泛滥的河水。 一个男人在外面打拼,起早贪黑,为 了家中的生计压力很大。可她干点 家务就冲我抱怨, 总之我们两个人 结婚后,就像火星撞地球,总是磕磕 碰碰,吵架不断,不知道离婚后会不 会都快乐一些。"小旭无奈地说。

然而,即便两人决定离婚,但仍 然对财产债务的分割争论不休,尤 其是争夺共同购买的房屋。至于孩子,他们都坚决表示不要。"这套房 子如今市场价为98万元,我嫁给他 这么多年,付出了我最好的青春年 华,没有功劳也有苦劳,更何况还为他生了孩子。现在30多岁了,一个 中年女人身上没有钱,如果还要带 着孩子,几乎没有再组成家庭的可 能。所以我必须要这套房子。 小洁提出的要求, 小旭并不认可, "婚后,她一直在家做全职太太。 装店都是我一人在打理, 根本没时 间照看孩子。家中的现金和车可以 归她所有,但这套房子当初是我父 母出钱买的,绝不可能分给她。

就这样,因为对财产分割没有 达成一致, 小洁和小旭始终这样僵 持着。可怜他们只有四岁的女儿,或 许这么小她还并不知道将来意味着 什么, 但敏感的天性让她不得不用 比普通孩子更懂事、更听话的样子

因为80后大多都是独生子女, 在家里都是公主王子般被父母伺候 着,而结婚后,各种各样的家务活, 各种各样的亲戚朋友关系, 柴米油 盐酱醋茶化为现实。小夫妻之间,从 海誓山盟的爱情殿堂拉回到现实世 界里,性格、语言、行动,甚至各种外 来的干扰,使得长久的婚姻变成儿 戏。难道,比起爱情,比起儿女,比起 父母,拥有那套房子就能为自己而

AA 制离婚 锅碗瓢盆也要计较

目前在外企上班的小华和小峰是在天 津念书时相恋的,由于双方思想观念相对都比较"前卫",因此婚前婚后他们都采用AA制的消费观念。小华说,"我们在大学 里谈恋爱的时候就是实行'AA制'的,我 们两个都觉得在消费上各用各的, 互不干 涉很不错,大学谈了四年恋爱,两人相处非 常愉快。因此结婚时,买房子、拍婚纱照、办 酒席等一切花费,都实行'AA制'。婚后,在 家庭的较大开销上,也是如此。

然而,由于前年小峰被单位派到上海 工作,经过差不多2年经常分居的日子,两 个人的感情淡了下来。小华总是怀疑小峰 在外面包养了"情人","他刚到上海的时候,几乎每天晚上都会给我打一通电话,告 诉我他这一天的行程安排以及到新环境后 遇到的大大小小的琐事,有时我会帮他分 析给他一些建议。虽然他远在千里之外,但 我觉得他的心离我很近。可后来,渐渐地他 很少跟我联系了,有时候一个星期也没有 一通电话,我打给他,他不是说累了想早点 休息就是说在加班不方便讲话,我一个人 在天津生活,自己能养活自己,根本不需要 他那么拼, 之所以这样肯定是他心里有了

面对小华的猜测与怀疑,小峰说他有口难辨,"要不是工作需要,谁愿意离开家? 公司承诺如果我能为分公司打开局面,就 把我调回来提拔为高层人员。面对陌生的 环境、市场和人事,我承受着很多压力。起 初觉得对她有所亏欠,尽量多地联系她,安 抚她,可随着时间推移,公司的事情越来越 多,我不可能总和她煲电话粥。我之所以付 出这么多还不是为了这个家, 可她非但不 理解还总和小女孩儿一样撒娇、任性,甚至 总是怀疑我出轨, 动不动就给我打电话追 查我的行踪,既然她想离婚,我也没意见, 现在在一起就是折磨。

然而,由于双方都在赌气, "AA 制" 生活并没能让他们在财产分割上省去多少麻烦。双方对财产都很计较,婚姻期间共同 购买的房子变卖后,双方各得一半房款;共同欠银行的债务,双方各付一半;甚至为一 台电脑,一个碗、一口锅,都要争个你死我

从分一些小物品上看, 虽然合法理却 不合情理,反映出夫妻双方之间存在很不 愉快的经历。其实,两个原本互不认识的 人,因为擦出火花,组成一个家,努力生活 在一起,共同缔造一段婚姻, 这本就是一件 很奇妙的事情。而一段长久的婚姻,需要两 个人共同用心去经营,相互磨合,忍让,迁 就,任何一方掉链子,懈怠,都会使得这段 婚姻世俗无比。

放弃财产不代表今后——无所有

作为"80后"独生子女中的一员, 小亚从小到大都很独立,按照她自己的 话说就是:她做事情有自己的原则,对 很多事情她都会想到后面的"三步"。对 于婚姻,她也是一样的想法。

31 岁的小亚这样描述她的那场婚 "完全不知道未来在哪里,就像被踢 打着前进一样。过去的生活是积极向前 的,但是结婚后就突然像掉进了深渊 "小亚曾经拥有很多现代女性所梦 想拥有的一切:英俊迷人的医生丈夫, 高档小区的宽敞住宅,体面的幼教工作。当小亚 27 岁时,她怀孕了。也正是 在她 27 岁时,他的丈夫开始使用古龙 水,也开始穿 Prada 的衣服。最后她发 现她的丈夫背着她与另一个女人有染。 当她拿着证据与丈夫对峙时,他竟然采 用"冷处理"的方式,只说了句,"现实让 我们产生了距离。

小亚说她曾经很幸福,后来很痛 苦。"我的问题是失去了自我,"小亚说, "因为家庭门第悬殊,对待老公和公婆 我总是小心翼翼,家里所有事情都是我来做,却依然被冷嘲热讽。自从有了孩 子之后,我们之前的交流也越来越少。 每次走进家门,我都有一种要窒息的感 觉。"最后,小亚决定独自带着孩子过全 新的生活。听到离婚的决定,小亚的老 公表现得很平静,他自知对小亚和孩子

有所亏欠, 自愿将财产都留给小亚,自 己净身出户。然而,小亚没有接受老公 的"馈赠",只要求他每月支付 2000 元 的抚养费,"虽然我与他相比收入少得 可怜,但我没想过要争财产,我看重的 是感情,感情没有了,守着再大的房子 也没多大意思。将来终究要依靠自己。

经过三年的低谷,小亚"挺"了过 来,由于离婚后她一心扑在工作上,如 今小亚已升为"园长"。孩子在她的悉心 照料下,也越发的可爱、懂事。她的脸上 又焕发了昔日的光彩,身边不乏优秀的追求者。相比之下,前夫在医院因为锋 芒太露遭到排挤,几次晋升都没有成功 郁郁寡欢,与昔日的情人也没有修成正 果。因此,常常回来找小亚诉苦,渴望破 镜重圆。真正应了那句话,"出来混,总 是要还的。

记者点评:

新一代女性应该学习一些处理婚 姻问题的技巧,但是最重要的是学习如 何面对生活中的起伏。不要在失落、郁 闷的情绪里反复纠结,因为不好的事情 不会延续一辈子,同时也别过分沉迷在 喜悦的时光里,因为这些时光同样也是 稍纵即逝。更不要为一点点眼前的利益 而把自己困在痛苦的深渊中。顺境和逆 境面前都泰然处之,才是维持一段稳固 持久感情的关键所在。(据人民网)

